



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε.
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ
Π.Ε.
7^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θεσσαλονίκη, 04-01-2013
Αριθ. πρωτ. 1

Προς: Όλα τα Δημοτικά Σχολεία της
7^{ης} Εκπαιδευτικής Περιφέρειας

Ταχ. Δ/ση : Χάλκης 8, Τ.Θ.:Δ.5019
Τ.Κ. 57001 Θεσ/νικη

Κοιν.: 1. Περιφερειακή Διεύθυνση ΠΕ
και ΔΕ Κεντρικής Μακεδονίας

2. Διεύθυνση ΠΕ Ανατολικής
Θεσσαλονίκης

Πληροφορίες : Κόπτσης Αλέξανδρος

Τηλέφωνο : 2310 365079

Τηλεμοιότυπο : 2310 365072

Email : ss-a-thmias@kmaked.pde.sch.gr

ΘΕΜΑ « Προγραμματισμός επισκέψεων »

Αγαπητοί συνάδελφοι,
πρώτα από όλα θα ήθελα να ευχηθώ σε όλες και όλους σας καλή χρονιά, με υγεία και δύναμη.

Καλωσορίζουμε στην Εκπαιδευτική μας Περιφέρεια τους συναδέλφους των 15^{ου}, 69^{ου}, 79^{ου} και 106^{ου} Δημοτικών Σχολείων, που εντάχθηκαν πρόσφατα σ' αυτήν.

Α.

Μετά από διαπιστώσεις που προέκυψαν από τις επισκέψεις μου στα σχολεία θα ήθελα να σας επισημάνω ότι:

1. Οι επισκέψεις είναι προγραμματισμένες και επομένως γνωστές εκ των προτέρων, αφού υπάρχει πλήρης ενημέρωσή σας. **Η απουσία Διευθυντών ή εκπαιδευτικών κατά τις επισκέψεις δυσχεραίνει τη συνεργασία και δε βοηθά στην επίλυση των προβλημάτων.** Απεναντίας δημιουργεί αρρυθμίες και έλλειψη συντονισμού. Εξάλλου είναι σαφές ότι τα

προβλήματα επιλύονται με προσωπική παρουσία όλων και όχι δια αλληλογραφίας ή τηλεφωνικών επικοινωνιών.

2. Οι Διευθυντές καλό είναι **να αναρτούν τα θεωρημένα προγράμματα και μόνον αυτά** σε απόλυτα εμφανές σημείο, ώστε να λαμβάνουν γνώση αυτών όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου και να μη δημιουργούνται παρερμηνείες. Σε κάθε περίπτωση η ανάρτηση άλλων προγραμμάτων, εκτός των θεωρημένων, θέτει θέμα νομιμότητας.

3. Όλοι οι εκπαιδευτικοί, συμπεριλαμβανομένων και των Διευθυντών είναι αυτονόητο ότι τηρούν το προβλεπόμενο, από τις κείμενες διατάξεις, ωράριο διδασκαλίας, όπως αποτυπώνεται στα θεωρημένα προγράμματα, όπου καταγράφονται όλες οι αποκλίσεις.

B.

Άμεσα ξεκινά ο τέταρτος κύκλος επισκέψεών μου στα σχολεία. Κατά τη φάση αυτή θα ακολουθηθεί η παρακάτω διαδικασία:

1. Μετά από ενημέρωση θα επισκέπτομαι για δύο ημέρες κάθε σχολείο της Περιφέρειας, όπου θα συνεργάζομαι εντός και εκτός τάξης με τους εκπαιδευτικούς των Δ', Ε' και ΣΤ' τάξεων. Στα σχολεία που πρόσφατα εντάχθηκαν στο δυναμικό της 7^{ης} Εκπαιδευτικής Περιφέρειας θα επισκέπτομαι και τις Α, Β' και Γ' τάξεις.

2. Μετά τις επισκέψεις στις τάξεις θα ακολουθεί συζήτηση και συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς των παραπάνω τάξεων.

3. Στο τέλος και των δύο ημερών θα πραγματοποιούνται ενδοσχολικές επιμορφώσεις (συνολικά 4 ώρες επιμόρφωσης).

Στα σχολεία που δεν ακολουθούν ενιαίο αναμορφωμένο πρόγραμμα, οι επιμορφώσεις θα λαμβάνουν χώρα με τη λήξη των μαθημάτων και έως τις 14.00 (1^η ώρα επιμόρφωσης 12.30-13.15 και 2^η ώρα επιμόρφωσης 13.15-14.00 - Στην 1^η ώρα θα συμμετέχουν οι εκπαιδευτικοί που ολοκλήρωσαν το πρόγραμμά τους και στη 2^η ώρα θα συμμετέχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου-να ληφθεί μέριμνα και να υπάρχουν εισηγήσεις, ώστε οι επισκέψεις του Σχολικού Συμβούλου να πραγματοποιούνται τις ημέρες που δεν υπάρχει 7^η ώρα).

Στα σχολεία που ακολουθούν ενιαίο αναμορφωμένο πρόγραμμα οι επιμορφώσεις θα λαμβάνουν χώρα κατά τάξεις (μία- δύο ή και τρεις τάξεις το επιμορφωτικό δίωρο) σε χρόνο που θα ορίζεται από το Διευθυντή και το Σύλλογο διδασκόντων και χωρίς να διαταράσσεται η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Για το λόγο αυτό και λαμβανομένων υπόψη των διαφορετικών συνθηκών που επικρατούν σε κάθε σχολική μονάδα παρακαλούνται οι Διευθυντές, μετά από συνεργασία

με το Σύλλογο διδασκόντων να ορίσουν τη θεματολογία που επιθυμούν να αποτελέσει αντικείμενο μελέτης κατά τις επιμορφώσεις, καθώς και τους εκπαιδευτικούς που επιθυμούν να παρουσιάσουν εισήγηση σε κάποιο θέμα (παιδαγωγικής-διδακτικής-διοικητικής φύσης) **που απασχολεί τη σχολική μονάδα**. Στην περίπτωση που δεν κατατεθούν θέματα και εισηγητές από κάποιο σχολείο, η θεματολογία θα οριστεί από το Σχολικό Σύμβουλο, με βάση τις διαπιστώσεις του από τη συγκεκριμένη σχολική μονάδα και τις εισηγήσεις θα πραγματοποιήσει ο ίδιος ο Σχολικός Σύμβουλος.

Σε κάθε περίπτωση οι Διευθυντές **να απαντήσουν εγγράφως, θετικά ή αρνητικά**, για τα δύο παραπάνω θέματα (θεματολογία και εισηγητές), το αργότερο έως τις 14-01-2013 και ώρα 12.00. Μετά τις εισηγήσεις των σχολείων θα καταρτιστεί άμεσα πρόγραμμα επισκέψεων.

Η παρουσία όλων των συναδέλφων στις παραπάνω επιμορφώσεις είναι υποχρεωτική.

Γ.

Τέλος σας ενημερώνουμε ότι την Τετάρτη 9/01/2013 θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη στο 106^ο Δημοτικό Σχολείο, ενώ την Πέμπτη 10/01/2013 στα 15^ο και 69^ο Δημοτικά Σχολεία αντίστοιχα.

Παρακαλούνται, **με ευθύνη των Διευθυντών**, να λάβουν γνώση της παρούσης **ΕΝΥΠΟΓΡΑΦΑ**, όλοι οι εκπαιδευτικοί των σχολείων.

Ο Σχολικός Σύμβουλος

Αλέξανδρος Κόπτης